

# 香港廣東社團總會新一屆會董就職典禮圓滿舉行 攜手推進粵港合作 創發展新篇

香港廣東社團總會（下稱「廣總」）於2月21日下午在香港會議展覽中心新翼三樓大會堂，隆重舉行「第十二屆會董就職典禮暨乙巳年新春團拜聯歡宴會」。香港特別行政區行政長官李家超，中央統戰部副部長林銳，中央政府駐港聯絡辦副主任尹宗華，廣東省委常委、統戰部長王曦，駐港國家安全公署副署長陳楓，廣東省委統戰部常務副部長郭漢毅，香港特區行政會議召集人葉劉淑儀，香港特區政府保安局局長鄧炳強、民政及青年事務局局長麥美娟等應邀擔任主禮嘉賓。中央政府駐港聯絡辦有關部門領導、特區政府官員、廣東省21市有關部門領導，社會知名人士、各界嘉賓蒞臨，與該會首長、會董、會員、團體會員代表、十區分會代表、粵籍鄉親同歡共慶，共逾二千五百人出席。大會場面盛大，氣氛熱烈。龔俊龍連任新一屆主席，他表示，在習近平主席和中央政府的帶領下，國家繁榮昌盛，香港也在由治及興的道路上穩步前行。在新的一年裏，廣總將以更飽滿的熱情和更務實的行動，為維護香港繁榮穩定、推動「一國兩制」事業發展貢獻力量。



▲香港廣東社團總會新一屆會董就職典禮圓滿舉行，場面盛大。

## 龔俊龍：奮進前行 志在千里



▲廣總主席龔俊龍致辭。

典禮在莊嚴的國歌聲中開始。廣總第十二屆會董會主席龔俊龍在大會上致辭時首先代表新一屆會董會，向臨典禮的各位嘉賓表示熱烈歡迎，並對長期以來關心廣總發展的各界朋友致以誠摯感謝。他指出，香港廣東社團總會因香港回歸而生，伴香港發展而興。長期以來，廣總始終堅持愛國愛港愛家鄉，堅定擁護「一國兩制」和國家發展政策；團結聯繫廣大粵籍社團和居港鄉親，積極參與家鄉經濟建設，促進粵港交流合作；支持香港國安法立法，完善選舉制度、23條本地立法，落實「愛國者治港」原則；在支持特區政府依法施政、維護香港長期繁榮穩定中發揮了重要作用、貢獻了積極力量；得到了中央、特區政府、香港市民和居港鄉親的充分認可和高度評價。

龔俊龍表示，歷經29年風雨春秋，廣東社團總會已經成為香港會員規模最大、扎根基層最深、動員力最強的一個愛國愛港同鄉團體。近年來，廣總會員勤力同心、共謀發展，積極投身粵港澳大灣區建設，全力支持香港融入國家發展大局。同時，還積極投身關愛工作，動員各方資源和力量參與社會公益事業，強化與特區政府治理的良性互動。此外，打造了一系列粵鄉交流品牌活動，如「尋找家鄉的故事」、「尋找家鄉的商機」等，並牽頭創辦了「家鄉市集」，將家鄉優質產品和優秀文化帶到香港，凝聚關愛青年一代，通過青年招聘會、「講好灣區的故事」等系列交流活動，鼓勵粵港青年貢獻青春力量；致力弘揚中華優秀傳統文化，踐行愛國主義教育，積極推動廣東非遗入校園計劃；增強廣大青少年對國家和民族的認同感。在全體同仁的不懈努力下，廣總目前已有多達370多個團體會員，會員人數超過130萬人，並在香港十八區452個社區建立義工關愛隊。

他續說，在香港發展的新階段關鍵期，在國家強國建設、民族復興的新征程上，廣總的任務更加繁重、使命更加光榮，必須更好履行更大同鄉社團的職責、展現愛國愛港力量的擔當、作出每一個持份者的貢獻。廣總將在新一屆會董會帶領下，以更昂揚的姿態、更進取的精神、更有效的作為，找準定位，發揮優勢，大力推行社團改革，更好擔當起特區政府與地區治理的聯絡人、鄉親會員和廣大市民的服務員，青年一代的好朋友，做好香港融入國家發展大局推動者、參與者的角色，為維護香港繁榮穩定，護航「一國兩制」事業行穩致遠作出新的更大的貢獻。

## 李家超：機遇在前 拼搏求進



▲香港特區行政長官李家超致辭。

李家超在大會上致辭時表示，香港與廣東同根同源，文化相通，在粵港澳大灣區建設中扮演着重要角色。特區政府將繼續帶領香港積極對接國家戰略，加強與大灣區各城市的融合協作，促進多個領域的合作與發展，為大灣區建設發揮高質量發展動力作用。

他提到，年底將由廣東、澳門和香港共同舉辦的第十五屆全國運動會是三地實現架空築夢工程、促進粵港交流的重要合作項目。三地政府將全力以赴以推進籌備工作，為國家舉辦一場高水準的運動會。

李家超對香港廣東社團總會多年來對香港繁榮穩定作出的貢獻表示肯定。他指出，河套深港科技創新中心、特區政府已發布相關發展綱要，全力加快河套園區的建設。

在談及香港面臨的經濟轉型期時，李家超表示：深信香港面前的機遇大於挑戰。他鼓勵在座的粵籍鄉親積極參與和支持北部都會區和河套的發展，為香港塑造經濟發展新優勢，為香港的繁榮穩定作出更大貢獻。

## 尹宗華：推進改革 守正創新



▲中央政府駐港聯絡辦副主任尹宗華致辭。

尹宗華在大會上致辭時表示，廣總自成立以來，始終舉愛國愛港旗幟，廣泛團結鄉親，全力支持行政長官和特區政府依法施政，積極推動粵港交流合作，為「一國兩制」的成功實踐作出了重要貢獻。實踐充分證明：廣東社團總會是愛國愛港力量的一面旗幟。

他提到，2025年是「十四五」規劃的「收官之年」，也是香港加快發展的關鍵一年。習近平主席去年底視察澳門時，對新時代「一國兩制」實踐提出了重要判斷和期望，希望愛國社團要深入領悟並切實落實好這些期望。

尹宗華向大家提出了三點希望：一是希望各位在守護和發揮「一國兩制」制度優勢上走在前列，要堅守「一國」之本，善用「兩制」之力，堅定支持行政

長官和特區政府依法執政，堅決維護國家主權、安全和發展利益，確保「一國兩制」行穩致遠。

二是希望各位在服務國家和香港改革發展上發揮先鋒作用，要充分利用香港背靠祖國、聯通世界的優勢和社團聯繫廣泛、資源豐富的特點，推動香港加強內外聯繫，更深入地對接粵港澳大灣區建設、高質量共建「一帶一路」等國家戰略，為強國建設、民族復興偉業貢獻更多力量。

三是希望各位在同鄉社團轉型發展壯大上勇於擔當，要繼續堅持正確方向，積極推進改革，深耕基層，擴大社會服務，加快人才培養，進一步發揮先行優勢，成為貢獻特區治理的愛國愛港力量的排頭兵。

## 王曦：全力支持高質量發展



▲廣東省委常委、統戰部部長王曦致辭。

王曦在大會上致辭時，首先代表廣東省委省政府和家鄉人民，向廣總新一屆會董就職表示熱烈的祝賀。他提到，近年來，廣東牢記習近平主席的殷殷囑託，認真落實省委相關部署，奮力推動中國式現代化的廣東實踐，取得了顯著成績。2024年，廣東全省地區生產總值邁上了14萬億元人民幣的新臺階，連續36年居全國首位，這些成就的取得離不開各位的積極參與和大力支持，他對此表示衷心的感謝和崇高的敬意。

王曦強調，廣總自成立以來，始終秉承愛國愛港的宗旨，團結凝聚在港鄉親，促進粵港交流合作，為推進「一國兩制」行穩致遠的中流砥柱。希望廣總繼續高舉愛國愛港旗幟，堅定維護國家安全和香港社會穩定，團結帶動香港社會各界，全力支持李家超行政長官和特別行政區政府依法施政，講好「一國兩制」成功實踐的故事。

二是促進交往交流交融，爭做積極推動粵港澳大灣區高質量發展的橋樑紐帶。希望廣總將赤誠的愛國情懷、雄厚的經濟實力、豐富的智力資源和廣泛的國際人脈，轉化為推進粵港融入國家發展大局推動者、參與者的角色，為維護香港繁榮穩定，護航「一國兩制」事業行穩致遠作出新的更大的貢獻。

該會主席龔俊龍，第一執行主席鄧清河，執行主席張廣軍、黃少康，常務副主席兼秘書長吳華江，常務副主席兼常務副秘書長何毅強、黃醒林、葉振南、曾燈發、張家成、馬鴻銘、容冰、陳禮安，以及眾位常務副主席、副主席、副秘書長等在場迎賓。

耕基層，服務市民，協助特別行政區政府築牢基層治理的根基，規範社團建設，促進健康發展，並更加關心關愛年輕一代，為他們成長創造條件。

## 鄧清河：致謝各方 共築和諧社會



▲廣總第一執行主席鄧清河致辭。

大會還邀請主禮嘉賓為該會新一屆會董頒發選任證書，共同見證這一重要時刻。隨後，廣總第一執行主席鄧清河代表廣總第十二屆會董會全體同仁致謝。他表示，廣總一直以來，得到了中央統戰部、省委統戰部、中央政府駐港聯絡辦、香港特區政府、各級領導、海內外友好、各團體和社會各界人士的關心、支持和鼓勵，謹表衷心感謝。同時他亦感謝第十一屆會董會全體同仁的付出及參與，使廣總會務發展更上一層樓。

鄧清河續指，今次典禮得到龔俊龍主席及各位首長的熱情指導和鼓勵，得到廣大會董、會員的支持和參與，謹表衷心感謝。同時，感謝真誠服務社群、為大眾做好事實業的工義們、台前幕後在各方面默默奉獻的工作人員們以及辛勤採訪的傳媒界朋友。正是他們的支持和協助，令典禮順利進行，並洋溢着溫馨、歡樂的氣氛。

最後他希望各位領導、嘉賓和朋友，對廣總的工作繼續給予指導、支持和鼓勵，為建立共融和諧的社會，為維護香港的繁榮、穩定、和諧而努力。祝在座各位蛇年大吉，身體健康，萬事勝意！

接着大會舉行祝酒儀式，該會總顧問張國榮，執行主席張廣軍、黃少康，秘書長吳華江致祝酒辭，祝國慶國泰民安、富強昌盛；香港繁榮安定，市民如意安康。

出席大會的政府官員、各級領導還有：中央統戰部三局副局長張愛捷，廣東省委港澳工作辦公室主任陳麗文；中央政府駐港聯絡辦團聯組副部長余學杰、港島工作部長薛惠君、九龍工作部長祝小東、新界工作部長羅建君，廣東省僑聯副主席邵瑾，香港28個省級社團的首長等。出席的社會知名人士、社團首長、各界嘉賓包括：李慧玲、王惠貞、吳良好、林建岳、譚惠珠、施榮懷、姚志勝、梁愛詩、廖長江、譚錦球、蘇長榮、林健峰、文穎怡、詹洪良等；還有該會永遠榮譽主席余國春，榮譽主席紀禮輝，首會會長李文俊等。

該會主席龔俊龍，第一執行主席鄧清河，執行主席張廣軍、黃少康，常務副主席兼秘書長吳華江，常務副主席兼常務副秘書長何毅強、黃醒林、葉振南、曾燈發、張家成、馬鴻銘、容冰、陳禮安，以及眾位常務副主席、副主席、副秘書長等在場迎賓。

▲廣總總顧問張國榮，執行主席張廣軍、黃少康，秘書長吳華江致祝酒辭。

▲行政長官李家超（右）為鄧清河第一執行主席頒發選任證書。

▲中央政府駐港聯絡辦副主任尹宗華（右）為張廣軍執行主席頒發選任證書。

▲廣東省委常委、統戰部部長王曦（左）為李文俊首席會長頒發選任證書。

▲廣東省委常委、統戰部部長王曦（左）為鄧清河第一執行主席頒發選任證書。

▲廣東省委常委、統戰部部長王曦（左）為張廣軍執行主席頒發選任證書。

▲廣東省委常委、統戰部部長王曦（左）為黃少康執行主席頒發選任證書。

▲中央統戰部副部長林銳（左）為黃少康執行主席頒發選任證書。

▲廣東省委常委、統戰部部長王曦（左）為黃少康執行主席頒發選任證書。

▲廣東省委常委、統戰部部長王曦（左）為黃少康執行主席頒發選任證書。